

Krajský úřad Ústeckého kraje

Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem
odbor životního prostředí a zemědělství

Datum: 12.7.2010
JID: 116911/2010/KÚÚK
Jednací číslo: 1560/ZPZ/2010/652
Vyřizuje/linka: Ing.Jan Koutecký / 970
E-mail: koutecky.j@kr-ustecky.cz

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí) ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon).

IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE:

Název: „Zařízení pro přípravu a výrobu anorganických látek“

Charakter záměru:

Předmětem záměru je pokračování v provozu již schváleného zařízení na základě povolení ONV Louny vydaného pod č.j. EGR 405-2-75. a provedené kontrolní prohlídky Městským úřadem v Žatci dne 31.03.2009 č.j. MUZA 13108/2009, která potvrdila existenci staveb a instalované technologie. Zařízení je určeno k fyzikálně-chemické úpravě pH, oxidaci nebo redukci roztoků a přípravě roztoků před touto úpravou. Realizace záměru bude pokračovat v objektu, který byl již pro dané účely využíván a počítá se s navýšením jeho jednotkové kapacity a navýšením skladové kapacity kapalin a pevných látek.

Stavba je zhotovena z monolitických betonových prefabrikátů. Umístění stavby neutralizace je odděleně od ostatních budov na samostatném pozemku. Sklad kapalin včetně kapalných odpadů a další část skladu pevných látek se nachází v areálu bývalé mořírny. Stavba není připojena na kanalizační síť a není vytápěná. Podlahy a záchytné jímky jsou vyloženy chemicky odolným materiálem. Technologické soubory, v nichž se manipuluje se závadnými látkami, jsou umístěny v zabezpečeném prostoru. Přeprava kapalin mezi skladem a neutralizační stanicí je prováděna plastovým potrubím průměru 80 mm vedeným v podzemním kolektoru. Nejbližší soustředěná obytná zástavba je vzdálená cca 0,5 km. Přeprava odpadů představuje navýšení dopravního zatížení o max. 1%.

Zařízení je určeno k úpravě odpadů, resp. k snížení nebezpečných vlastností před dalším nakládáním, nebo k výrobě chemických látek. Jedná se například o úpravu pH roztoků, sedimentaci nerozpustných látek, odvodnění, přípravu základních anorganických látek (chemosádrovec, roztoky solí anorganických kyselin aj.) a přípravu roztoků ředěním nebo přidávkem koncentrované složky. Vzniklé kaly jsou rozptýlené vysrážené hydroxidy kovů, rozpustné a nerozpustné soli. Doprava kalů je realizována cisternou (fekálním vozem) k dalšímu nakládání. Oddělená předčištěná voda, tj. odpadní voda zbavená kovů a

nerozpustných látek, je odvážena na smluvní ČOV. Technologie neutralizace je řešena diskontinuálně.

Kapacita (rozsah) záměru:

Záměr počítá s maximální denní kapacitou 60 t a maximální roční kapacitou úpravy 7 500 t. Rozšíření skladu kapalin a pevných látek je realizováno přístavbou k obvodové zdi velké haly. Podlahová plocha přístavby má výměru 330 m² s měsíční skladovací kapacitou 500 t, z toho bude 30 t uskladněno v maloobjemových obalech.

Umístění záměru:

kraj: Ústecký
obec: Žatec
k.ú.: Žatec

Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení:

Zahájení záměru - zvýšení kapacity úpravy pH: 08/2010

Ukončení realizace projektu - Instalace zásobních nádrží: 05/2011

Oznamovatel: Josef Hubník, Jaroslava Vrchlického 2707, 438 01 Žatec

IČO: 60273771

Závěr:

Záměr „Zařízení pro přípravu a výrobu anorganických látek“ naplňuje dikci bodu 10.1 a 7.3 kategorie II, příloha č.1 zákona (Zařízení ke skladování, úpravě nebo využívání nebezpečných odpadů; zařízení k fyzikálně-chemické úpravě, energetickému využívání nebo odstraňování ostatních odpadů a Ostatní chemické výroby od 100 t/rok), záměry vyžadující zjišťovací řízení. Příslušným úřadem je krajský úřad.

Proto bylo dle § 7 zákona, provedeno zjišťovací řízení, **jehož cílem bylo zjištění**, zda záměr bude posuzován podle citovaného zákona. Na základě zjišťovacího řízení provedeného podle § 7 zákona došel příslušný orgán k závěru, že záměr

„Zařízení pro přípravu a výrobu anorganických látek“

bude posuzován podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí) ve znění pozdějších předpisů.

V dokumentaci požadujeme zohlednit a vypořádat všechny požadavky na doplnění, připomínky a podmínky, které jsou uvedeny v došlých vyjádřeních, a v tomto závěru.

V dokumentaci požadujeme řešit zejména:

1. Přesnou specifikaci odpadních vod, jejich množství, jakostí, způsobů kontroly a způsobů zneškodnění, a to vzhledem ke všem zpracovaným odpadům a vstupním surovinám.
2. Přesnou specifikaci produkovaných odpadů včetně jejich množství, předpokládaných vlastností, zatřídění a předpokládaného způsobu odstranění nebo využití.
3. Přesný popis všech zařízení, stavebních objektů a provozních souborů a jejich technického stavu včetně výčtu nezbytných stavebních úprav, přístaveb a nových staveb nebo výměn či doplnění technologického vybavení.
4. Přesný popis všech technologických postupů včetně provozní analytické kontroly výrobních procesů a jakosti vstupujících i produkovaných odpadů či výrobků a popis opatření k předcházení haváriím, mimořádným provozním stavům a povodňovým opatřením.

5. Popis nakládání s dešťovými vodami a rizika jejich kontaminace včetně výpočtu jejich průměrného množství a průtoku při návrhovém dešti.

S ohledem na počet dotčených správních úřadů a dotčených územních samosprávných celků stanovuje příslušný úřad počet dokumentací pro předložení na 8 kusů v písemné formě a dále předložení dokumentace v elektronické podobě.

ODŮVODNĚNÍ

Na základě zjišťovacího řízení provedeného podle § 7 zákona, podle kritérií přílohy č.2 zákona a s přihlédnutím k vyjádřením Rady Ústeckého kraje došel příslušný úřad k závěru, že záměr má významný vliv na životní prostředí.

V zákonem stanovené lhůtě byla doručena příslušnému úřadu ke zveřejněnému oznámení záměru následující vyjádření:

1. **Ústecký kraj** – přijal na jednání 49. schůze Rady ÚK dne 16.6.2010 usnesení č. 28/49R/2010 s vyjádřením, že požaduje provést posouzení podle zákona. Dokumentace se musí zaměřit mimo jiné na:
 1. Přesnou specifikaci odpadních vod, jejich množství, jakosti, způsobu kontroly a způsobu zneškodnění, a to vzhledem ke všem zpracovávaným odpadům a vstupním surovinám.
 2. Přesnou specifikaci produkovaných odpadů, včetně jejich množství, předpokládaných vlastností, zatřídění a předpokládaného způsobu odstranění nebo využití.
 3. Přesný popis všech zařízení, stavebních objektů a provozních souborů a jejich technického stavu, včetně výčtu nezbytných stavebních úprav, přístaveb a nových staveb nebo výměn či doplnění technologického vybavení.
 4. Přesný popis všech technologických postupů, včetně provozní analytické kontroly výrobních procesů a jakosti vstupujících i produkovaných odpadů či výrobků, a opatření k předcházení haváriím a mimořádným provozním stavům, jakož i opatření při zvláštní povodni.
 5. Popis nakládání s dešťovými vodami a rizika jejich kontaminace, včetně výpočtu jejich průměrného množství a průtoku při návrhovém dešti.
Vypořádání připomínek: podmínky 1.- 5.
2. **Krajský úřad Ústeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství – Odpadové hospodářství** – konstatuje, že oznámení neobsahuje žádné relevantní údaje k odpadům ani odpadním vodám. Popis účelu zařízení, jakož i použité technologie jsou zcela neurčité nebo i rozporné a k celé řadě odpadů, které mají být přijímány, jej nelze vztáhnout. Není zcela jasné, co má být předmětem výroby, kromě toho, že se má jednat o "anorganické látky". Požaduje proto v dokumentaci uvést přesnou specifikaci produkovaných odpadů včetně jejich množství, předpokládaných vlastností, zatřídění a předpokládaného způsobu odstranění nebo využití. Dále je potřeba v dokumentaci specifikovat popis všech zařízení, stavebních objektů a provozních souborů a jejich technického stavu, včetně výčtu nezbytných stavebních úprav, přístaveb a nových staveb nebo výměn či doplnění technologického vybavení, popis všech technologických postupů, včetně provozní analytické kontroly výrobních procesů a jakosti vstupujících i produkovaných odpadů či výrobků.
Ochrana vod – uvádí, že v oznámení není uveden způsob likvidace neutralizačních kalů a odpadních vod. Chybí údaje o množství a jakosti odpadních vod. V dokumentaci bude nutné uvést přesnou specifikaci odpadních vod, jejich množství, jakosti, způsobu kontroly a způsobu zneškodnění, a to vzhledem ke všem zpracovávaným odpadům a vstupním surovinám. Dále popis nakládání s dešťovými

vodami a rizika jejich kontaminace včetně výpočtu jejich průměrného množství a průtoku při návrhovém dešti a opatření k předcházení haváriím a mimořádným provozním stavům, jakož i opatření při zvláštní povodni. Na základě těchto připomínek došel Krajský úřad k závěru, že požaduje provést posouzení podle zákona.

Vypořádání připomínek: podmínky 1.- 5.

3. **Městský úřad Žatec** – Odbor životního prostředí a zemědělství - dne 26.5.2010 zaslal vyjádření. K předkládanému záměru nemá připomínek a nepožaduje provést posouzení podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů.
4. **ČIŽP OI Ústí n.L.** – konstatuje, že po prostudování předloženého oznámení nemá z hlediska ochrany ovzduší, vod a odpadového hospodářství k záměru připomínky. ČIŽP další připomínky k záměru nemá a nepožaduje, aby záměr byl posuzován podle zákona č.100/2001 Sb.
5. **KHS ÚK územní pracoviště Louny** – z hlediska požadavků ochrany veřejného zdraví KHS ÚK jako dotčený správní úřad souhlasí ve smyslu zákona č.258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, ve znění pozdějších předpisů, s takto zpracovaným oznámením a nepožaduje posouzení dle zákona č.100/2001 Sb.

POUČENÍ

Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím podle zákona č.500/2004 Sb., správní řád a nelze se proti němu odvolat. Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů, ani povolení podle zvláštních předpisů.

Ing.Taťána Krydlová
vedoucí odboru životního prostředí
a zemědělství

Obdrží:

Oznamovatel:

1) Josef Hubník, Jaroslava Vrchlického 2707, 438 01 Žatec

Dotčené územní samosprávné celky:

2) Ústecký kraj, Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem

3) Město Žatec, k rukám starosty, nám. Svobody č.p.1, 438 24 Žatec

Dotčené správní úřady:

4/ Městský úřad Žatec, odbor životního prostředí, nám. Svobody č.p.1,
438 24 Žatec

5/ KHS Ústeckého kraje, ÚP Louny, Poděbradova 749, 440 38 Louny

6/ ČIŽP OI, Výstupní 1644, 400 07 Ústí nad Labem

Na vědomí:

7/ MŽP, odbor posuzování vlivů na ŽP, Vršovická 65, 100 10 Praha 10

8/ MŽP, odbor výkonu státní správy IV, Školní 5335, 430 01 Chomutov